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ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΤΟΙΧΟΚΟΛΛΗΣΗΣ 

 
Από το Πρακτικό  17/ 31-10-2024 τακτική  

δημόσια συνεδρίαση διά ζώσης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Στο Ανθηρό σήμερα στις 1-11-2024 ημέρα Παρασκευή   και 

ώρα 12:00 μ.μ. ο παρακάτω υπογεγραμμένος Πινακούλας 

Αθανάσιος, δημοτικός υπάλληλος, τοιχοκόλλησα στον πίνακα 

ανακοινώσεων του Δήμου, ύστερα από προφορική εντολή 

του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, πίνακα που 

περιλαμβάνει τα θέματα που συζητήθηκαν στο Δημοτικό 

Συμβούλιο   στην 11η  τακτική δημόσια συνεδρίαση  διά ζώσης 

στις 31-10-2024, καθώς και περίληψη των αποφάσεων που 

λήφθηκαν. 

Αυτός που έκανε την τοιχοκόλληση:  

Πινακούλας Αθανάσιος 

Οι Μάρτυρες :  
1. Κλάρα Δήμητρα 
2. Κλαρα Ουρανία 

Ακριβές αντίγραφο 

Ανθηρό  1-11-2024 

Ο Πρόεδρος  του Δ.Σ. 

 
Παπαδήμας Ηλίας 
 

 
 
Θέμα:  «Συζήτηση και λήψη απόφασης περί γνωμοδότησης για την κατασκευή του έργου 
«Αιολικός σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) εγκατεστημένης και μέγιστης 
ισχύος 2,3 MW στη θέση Τραχήλου – Ζυγορολίβαδο της Τ.Κ. Βλασίου του Δήμου Αργιθέας 
Π.Ε.Καρδίτσας».   
 
Στο Ανθηρό, σήμερα την 31ηντου μήνα Οκτωβρίου  έτους 2024, ημέρα Πέμπτη   και ώρα 12:00 μ.μ., 
συνήλθε σε δημόσια  τακτική  συνεδρίαση  διά ζώσης στο Δημαρχείο του Δήμου Αργιθέας  το 
Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την με αριθμ.  5291 /25-10-2024 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου η οποία δόθηκε με αποδεικτικό σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στα άρθρα 67, 69 του Ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 
4555/2018  και   τροποποιήθηκαν με αυτές του άρθρου 6 του Ν. 5056/2023   και δημοσιεύθηκε  
στον πίνακα ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Δήμου. 
 
Στη συνέχεια ο Αντιπρόεδρος αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε 
σύνολο δέκα πέντε  (15) μελών βρέθηκαν στη συνεδρίαση τα παρακάτω   δώδεκα  (12) μέλη και  
από τους Προέδρους  των Δημοτικών Κοινοτήτων σε σύνολο είκοσι  (20) μελών   βρέθηκαν  δύο  
(2) μέλη  στη συνεδρίαση  ως εξής: 
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΙ  ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1 Κραμποκούκης Δημήτριος – Κοιν.  Καρυάς Πούπης Δημήτριος – Κοιν.  Πετρωτού   

2 Αργυρός Δημήτριος  – Κοιν. Πετρίλου Νικολάου Παναγιώτης  – Κοιν.  Μαράθου 

3  Θάνος Γεώργιος – Κοιν. Μεσοβουνίου 

4  Γιαννακάκης  Χρήστος –  Κοιν.  Βλασίου 

5  Παναγιώτου Ηλίας – Κοιν.  Αργυρίου   

6  Παπαϊωάννου Ιωάννης – Κοιν.  Βραγκιανών 

7   Καραμπίνης Λάμπρος – Κοιν.  Λεοντίτου 

8  Παπαδόπουλος Κων/νος –Κοιν. Πετροχωρίου 

9  Μαντζιούρας Χρήστος-Λουκάς –Κοιν. Φουντωτού 

10  Καϊμακάμης Ευστάθιος – Κοιν.  Στεφανιάδας 

11  Λαμπέρης  Αθανάσιος – Κοιν.  Δροσάτου 

12  Κοτσώνης Περικλής – Κοιν.  Θερινού 

13  Μπίνας Παναγιώτης – Κοιν.  Αργιθέας 

14  Κολοκοτρώνης Ηλίας – Κοιν. Καταφυλλίου 

15  Μανίκας Δημήτριος – Κοιν. Κουμπουριανών 

16  Αναστασίου Στυλιανός – Κοιν.  Καλής Κώμης 

17  Θεοδωράκης Κων/νος  –   Κοιν. Ανθηρού 

18  Θάνος Απόστολος – Κοιν.  Ελληνικών 

  ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ 

 

 

 

 

 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 
 

1 Μερεντίτης Κων/νος  – Αντιπρόεδρος Δ.Σ. Παπαδήμας  Ηλίας – Πρόεδρος Δ.Σ. 

2 Σακκάς Νικόλαος Καναβός Βασίλειος 

3 Γραμμένος  Κων/νος Καμζέλης Βασίλειος 

4 Ποζιός Νικόλαος  

5 Καμπούρης  Δημήτριος  

6 Πούλιος  Χαράλαμπος  

7 Καραγεώργος  Αθανάσιος  

8 Στεργίου Ηλίας  

9 Τουραλιάς Νικόλαος  

10 Κορλού Όλγα  

11 Κούτσικος Κων/νος  

12 Θεοδωράκης Αθανάσιος  

  ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ 
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Ο Δήμαρχος  κ. Στεργίου Ανδρέας  προσκλήθηκε νόμιμα και    παραβρέθηκε στην συνεδρίαση, 
αρχίζει η συνεδρίαση με πρακτικογράφο τον υπάλληλο του Δήμου κ. Πινακούλα Αθανάσιο.  

 
Ο Αντιπρόεδρος  του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μερεντίτης Κων/νος  κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης προτείνοντας  για συζήτηση το  11ο θέμα  της ημερήσιας διάταξης:  «Συζήτηση και 
λήψη απόφασης περί γνωμοδότησης για την κατασκευή του έργου «Αιολικός σταθμός 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) εγκατεστημένης και μέγιστης ισχύος 2,3 MW στη 
θέση Τραχήλου – Ζυγορολίβαδο της Τ.Κ. Βλασίου του Δήμου Αργιθέας Π.Ε.Καρδίτσας» έδωσε 
τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Καραγεώργο Αθανάσιο       ο  οποίος     εισηγούμενος το θέμα  είπε 
ότι: 
 
Με το αρίθμ. 525876 / 25-10-2024 έγγραφο του Δασαρχείου Μουζακίου μας ζητά να 
γνωμοδοτήσουμε για την κατασκευή του έργου «Εγκατάσταση ΑΣΠΗΕ εγκατεστημένης 
ισχύος 2,3 MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 2,3 MW στη θέση «Τραχήλου» του όρους 
Ζυγουρολίβαδο, της Τ.Κ. Βλασίου,  Δ.Ε. Ανατολικής Αργιθέας του Δήμου Αργιθέας και Δ.Ε. 
Μουζακίου του Δήμου Μουζακίου, Π.Ε. Καρδίτσας, Περιφέρειας Θεσσαλίας», καθότι η 
έκταση που θα γίνουν οι επεμβάσεις είναι δασικού χαρακτήρα και συμπεριλαμβάνονται στο 
διακατεχόμενο δάσος της Τ.Κ. Βλασίου που είστε διακάτοχος. 
 
Ο αιολικός σταθμός (ανεμογεννήτρια & πολύγωνο) τοποθετείται στη θέση «Τραχήλου» του 
όρους Ζυγουρολίβαδο της Τ.Κ. Βλασίου, Δ.Ε. Ανατολικής Αργιθέας του Δήμου Αργιθέας και 
της Τ.Κ. Οξυάς, Δ.Ε. Μουζακίου του  Δήμου Μουζακίου, Π.Ε. Καρδίτσας, Π. Θεσσαλίας. 
Το σημείο εγκατάστασης της ανεμογεννήτριας βρίσκεται σε υψόμετρο 1.815,30 μέτρων και 
ανήκει στη Δημοτική Ενότητα Ανατολικής Αργιθέας του Δήμου Αργιθέας. Η πλατεία της 
ανεμογεννήτριας συνολικής επιφάνειας 5.777,24 τ.μ. ανήκει επί το πλείστον (περίπου 
5.109,04 τ.μ.) στο Δήμο μας και ένα μικρό τμήμα της (περίπου 668,2 τ.μ.) στο Δήμο 
Μουζακίου. 
Στην περιοχή σχεδιάζονται να κατασκευαστούν αρκετοί ΑΣΠΗΕ συνολικής ισχύος 82 MW οι 
οποίοι θα διασυνδέονται με το ΕΣΜΗΕ με νέο υποσταθμό 400/20 KV ισχύος 100 MW με 
δυνατότητα επέκτασης στα 300 MW. 
 
Το έργο υλοποιείται εντός της χωρικής περιφέρειας του δήμου μας, στο διακατεχόμενο 
δάσος Βλασίου και το θέμα της προστασίας του Περιβάλλοντος οφείλει να αποτελέσει 
προτεραιότητα για όλους μας. 
Η Τεχνική περιγραφή του υπό κρίση έργου δεν αναφέρει τις πραγματικές επιπτώσεις του, 

αποκρύπτει σημαντικά στοιχεία για την πανίδα, την χλωρίδα, την ορνιθοπανίδα και πρέπει 

να απορριφθεί. 

Εντός της περιοχής μελέτης υπάρχει βιότοπος Corine τα Όρη Άγραφα (ορεινό συγκρότημα 

Αγραφων) με κωδικό Α00060014 , συνολικής έκτασης 169.897,26 Ha και συνολικής 

περιμέτρου 331,1 km. Αποτελείται από μεγάλο σύμπλεγμα βουνών που καλύπτεται από 

ελατοδάση και από εκτεταμένα αλπικά λιβάδια, που χρησιμοποιούνται για τη νομαδική 

εκτροφή ζώων. Είναι σημαντική περιοχή για την παραδοσιακή εκτροφή προβάτων και 

πιθανώς για την παρουσία Gyps fulvus (Όρνεα). 

Επίσης εντός της περιοχής μελέτης υπάρχει ο Βιότοπος Corine Όρος Βουτσικάκι Αγραφων 

με κωδικό Α00060015. Περιλαμβάνει το υψηλότερο μέρος του όρους Βουτσικάκι και 

εκτείνεται στην ανατολική πλευρά της περιοχής μελέτης και προς βόρεια, ανατολικά και 

νότια αυτής περικλείοντας συνολική έκταση 2.139 Ha με περίμετρο 41 km. Φιλοξενεί σπάνια, 
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ενδημικά είδη χλωρίδας και οι σημαντικότερες πιέσεις που δέχεται προέρχονται από την 

υπερβόσκηση, τα οδικό έργα και το παράνομο κυνήγι, χωρίς ωστόσο να κρίνεται επιτακτική 

η οχύρωση της περιοχής από αυτές.  

Όλες αυτές οι επιπτώσεις του έργου, πρέπει να αξιολογούνται και σωρευτικά-συνεργιστικά 

με το πλήθος των ΑΣΠΗΕ που δρομολογούνται στην περιοχή (και πέραν της περιοχής μελέτης, 

ήτοι του 1 χλμ, καθώς υπάρχουν είδη πανίδας και ορνιθοπανίδας με μεγάλο ζωτικό 

χώρο/επικράτεια). Περαιτέρω, η υλοποίηση του έργου έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το 

Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Όρνιο, η δε ΜΠΕ είναι ελλιπέστατη καθώς, μεταξύ άλλων, δεν 

αναφέρει τις επιπτώσεις του έργου επί του αγριόγιδου και της αρκούδας, είδη που 

συναντώνται στην περιοχή. 

Δεν εκτιμώνται οι αρνητικές επιπτώσεις του έργου επί του εναλλακτικού πεζοπορικού και 

ορεβατικού τουρισμού της περιοχής παρά το γεγονός μάλιστα ότι το ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4 

το οποίο διέρχεται στην α/γ του έργου, ενώ εξίσου κοντά διέρχεται και το μονοπάτι Α2. 

  

Παραδέχεται  ότι η άμεση περιοχή της θέσης εγκατάστασης της Ανεμογεννήτριας δεν είναι 

προσβάσιμη σήμερα από δρόμους, αλλά με την κατασκευή του γειτονικού ΑΣΠΗΕ της 

εταιρείας «CLAMWIND POWER ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» στη θέση «Ζυγουρολίβαδο-Παλιό 

Μανδρί» ανατολικά του μελετώμενου ΑΣΠΗΕ. Δηλαδή κατακερματίζεται το έργο ώστε να 

είναι να είναι μέσα στα όρια των αδειοδοτήσεων. 

 

Ιδιαίτερα μετά τον κυκλώνα «ΙΑΝΟΣ» τον Σεπτέμβριο του 2020 που δημιούργησε 

νέα δεδομένα, αλλά και των άλλων έντονων καιρικών φαινομένων που 

ακολούθησαν ως “DANIEL” “ELIAS”. 

Επιπλέον τα κατολισθητικά φαινόμενα, οι καταστροφές του οδικού δικτύου και 

λοιπών υποδομών και οι επεμβάσεις στο φυσικό περιβάλλον, αναδεικνύουν τη 

σοβαρότητα του θέματος και οφείλουμε όλοι να σταθούμε στο ύψος των 

περιστάσεων και των αναγκών του τόπου μας. 

Προτείνουμε την αναστολή αδειοδότησης για την εγκατάσταση του συγκεκριμένου 

έργου, μέχρι τη σύνταξη ενός εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τις Α.Π.Ε. που θα 

λαμβάνει υπόψη τις ανωτέρω περιβαλλοντικές και άλλες παραμέτρους που έχουν 

ήδη επισημανθεί. 

Δεν συναινούμε σε αποσπασματικές, ανορθολογικές και μεγάλης κλίμακας 

παρεμβάσεις που επιχειρούνται, αγνοώντας την άποψη των τοπικών κοινωνιών. 

Αντιθέτως, μέσα από τη χάραξη μιας δομημένης και ολοκληρωμένης εθνικής 

ενεργειακής στρατηγικής κατά την οποία θα λαμβάνονται σοβαρά υπόψη τα 

ιδιαίτερα εκάστοτε τοπικά χαρακτηριστικά, η Αργιθέα θα είναι έτοιμη να αναλάβει 

το μέρος των ΑΠΕ που θα της αναλογεί. 

Ωστόσο, επιμένουμε στο να αποτελεί η σύμφωνη γνώμη της Τοπικής Κοινωνίας και 

του Δήμου, δια των θεσμικών οργάνων τους, αδιαπραγμάτευτο στοιχείο έγκρισης ή 

μη της κάθε αδειοδότησης, αφού έχει προηγηθεί δημόσια διαβούλευση. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Αργιθέας να γνωμοδοτήσει αρνητικά σχετικά με τον 

φάκελο της Τεχνικής Περιγραφής για την κατασκευή και λειτουργία του Αιολικού 

Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας και των συνοδών του έργων με ισχύ 

εγκατάστασης 2,3MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 2,3MW στη θέση 

"Τραχήλου", του όρους Ζυγουρολίβαδο, Δ.Ε. Ανατολικής Αργιθέας του Δ. 

Αργιθέας και Δ.Ε. Μουζακίου του Δ. Μουζακίου, Π.Ε. Καρδίτσας, Π. Θεσσαλίας. 

Σε κάθε περίπτωση ο Δήμος Αργιθέας διατηρεί το νόμιμο δικαίωμα προάσπισης των 

συμφερόντων του με κάθε νόμιμο μέσο 

 

Εισηγούμαστε  
Την αρνητική γνώμη επί του θέματος του περιεχομένου της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του έργου «Αιολικός σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) 
εγκατεστημένης και μέγιστης ισχύος 2,3 MW στη θέση Τραχήλου – Ζυγορολίβαδο της Τ.Κ. 
Βλασίου του Δήμου Αργιθέας Π.Ε. Καρδίτσας» 
 

 
Ο Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση  του εισηγητή  
 
- τις απόψεις-τοποθετήσεις-προτάσεις-αντιρρήσεις των δημοτικών συμβούλων όπως 

αυτές καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της Συνεδρίασης και μετά από  
διαλογική συζήτηση 

 
 
                                                      Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
 
Γνωμοδοτεί αρνητικά σχετικά με τον φάκελο της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για 
την κατασκευή και λειτουργία του Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας και 
των συνοδών του έργων  «Εγκατάσταση ΑΣΠΗΕ εγκατεστημένης ισχύος 2,3 MW και 
μέγιστης ισχύος παραγωγής 2,3 MW στη θέση «Τραχήλου» του όρους Ζυγουρολίβαδο, της 
Τ.Κ. Βλασίου,  Δ.Ε. Ανατολικής Αργιθέας του Δήμου Αργιθέας και Δ.Ε. Μουζακίου του 
Δήμου Μουζακίου, Π.Ε. Καρδίτσας, Περιφέρειας Θεσσαλίας». 
 
Αυτή η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό   94 /2024 
 

Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 
Ο Πρόεδρος Δ.Σ.                                                                Τα μέλη 
 

Παπαδήμας Ηλίας                                                                                 Ακολουθούν υπογραφές 

                                                                          Ακριβές απόσπασμα 

                                                                           Ο Πρόεδρος Δ.Σ. 

 

                                                                           Παπαδήμας Ηλίας 
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